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Επιτυχής η Ημερίδα για τον Σχολικό Εκφοβισμό 
και την Παραβατικότητα Ανηλίκων στο Αίγιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Ιδιαιτέρως επιτυχής και εποικοδομητική ήταν η ενημερωτική 
Ημερίδα, με τίτλο: «Σχολικός εκφοβισμός – Παραβατικότητα 
ανηλίκων», η οποία έλαβε χώρα την Τετάρτη 13 Μαΐου 2026, 
στο Πολιτιστικό Κέντρο Αιγίου «Αλέκος Μέγαρης», με 
πρωτοβουλία της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας και της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων 
Αιγιαλείας.

Στην Ημερίδα αναλύθηκαν διεξοδικά οι μορφές της νεανικής παραβατικότητας, οι 
αιτίες που οδηγούν συχνά τους ανηλίκους σε βίαιες συμπεριφορές, οι συνέπειες 
τόσο για τα ίδια τα παιδιά, όσο και για το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο, καθώς και 
ο ρόλος του σχολείου, της οικογένειας, της Εκκλησίας και των φορέων στην 
πρόληψη και αντιμετώπιση τέτοιων φαινομένων.

Εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερωνύμου,
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την εκδήλωση χαιρέτισε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αλέξανδρος Λουκάτος, ο οποίος 
ανέγνωσε τον χαιρετισμό του Σεβασμιωτάτου, μεταφέροντας παράλληλα τις 
πατρικές ευχές και ευλογίες αυτού, καθώς ο Σεβασμιώτατος δεν κατέστη δυνατόν 
να παραστεί λόγω εκτάκτων ποιμαντικών υποχρεώσεων.

Στον χαιρετισμό του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος
υπογράμμισε ότι η Εκκλησία προσεγγίζει το πρόβλημα πρωτίστως ως βαθιά 
υπαρξιακή και πνευματική κρίση, τονίζοντας ότι η απουσία σεβασμού και αληθινής 
επικοινωνίας με τον συνάνθρωπο οδηγεί στην αποξένωση και τελικώς στη βία. 
Αναφέρθηκε ακόμη στην ανάγκη καλλιέργειας της ταπείνωσης, της συγχώρησης 
και της αλληλεγγύης, ώστε να οικοδομούνται δεσμοί αγάπης και ειρηνικής 
συνύπαρξης. Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε, επίσης, στον καθοριστικό ρόλο της 
οικογένειας και του σχολείου, σημειώνοντας ότι οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί 
καλούνται να γίνουν πρότυπα υπομονής, διαλόγου και αγάπης για τα παιδιά. Όπως 
χαρακτηριστικά τόνισε, τα παιδιά δεν έχουν ανάγκη μόνο από κανόνες και 
γνώσεις, αλλά κυρίως από πρόσωπα που θα τα ακούσουν, θα τα στηρίξουν και θα 
τους εμπνεύσουν ελπίδα και ασφάλεια.

Στον ρόλο των θεσμών και των φορέων αναφέρθηκε στον χαιρετισμό του ο 
Πρόεδρος της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Αιγιαλείας κ. Απόστολος 
Δεληγάκης, επισημαίνοντας ότι ο εκφοβισμός αποτελεί αποτέλεσμα μιας 
αλυσίδας οικογενειακών, σχολικών, κοινωνικών, αλλά και ψηφιακών παραγόντων 
και δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί με αποσπασματικές παρεμβάσεις, αλλά απαιτεί 



πρόληψη, παιδαγωγική συνέπεια και συνεργασία.

Η Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδοψυχιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών κ.
Κατερίνα Καραϊβάζογλου ανέπτυξε το θέμα «Νεανική Βία: από πού προέρχεται 
και πού μας οδηγεί», παρουσιάζοντας σημαντικά στατιστικά στοιχεία για τη 
νεανική βία. Όπως σημείωσε, “στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια αυξάνεται ο 
αριθμός των νέων που εμπλέκονται σε παραβατικές συμπεριφορές και βίαιες 
πράξεις. Ειδικότερα, αναφέρονται περίπου 1.250 περιστατικά βίας με δράστες 
ανηλίκους κάθε μήνα, ενώ έχει μειωθεί η ηλικία πρώτης εμπλοκής”.

Ο Εγκληματολόγος κ. Άγγελος Τσιγκρής ανέπτυξε το θέμα «Παραβατικότητα 
ανηλίκων και σχολική βία: Πρόληψη και τρόποι αντιμετώπισης». Στο επίκεντρο της 
ομιλίας του τέθηκαν οι σύγχρονες προκλήσεις που επηρεάζουν τη σχολική, 
κοινωνική και “ψηφιακή” ζωή των παιδιών και των εφήβων, όπως ο ψηφιακός 
εθισμός, ο σχολικός εκφοβισμός, η σχολική απομάκρυνση, οι βλαπτικές 
συμπεριφορές και οι συναισθηματικές δυσκολίες της εφηβικής ηλικίας.



Ακολούθως, ο Αντιδήμαρχος Παιδείας κ. Δημήτριος Ελευθεριώτης, ο οποίος 
ήταν και ο εκπρόσωπος του Δημάρχου Αιγιαλείας κ. Παναγιώτη Ανδριόπουλου
στην Ημερίδα, επικεντρώθηκε στην ανάγκη διαμόρφωσης ενός σχολείου 
συμπεριληπτικού και ανοιχτού στην κοινωνία, με ενσυναίσθηση και σεβασμό προς 
κάθε παιδί. Υπογράμμισε δε την ανάγκη δημιουργίας ενός κοινού μετώπου 
παιδείας, Πολιτείας, Εκκλησίας και τοπικής Αυτοδιοίκησης, ικανού να θωρακίσει 
την κοινωνία απέναντι στα φαινόμενα βίας και παραβατικότητας.



Μετά τις εισηγήσεις, λαμβάνοντας τον λόγο ο Διοικητής του Αστυνομικού 
Τμήματος Αιγιαλείας κ. Βασίλειος Ροδόπουλος, ανέφερε ότι «η σχολική βία και ο 
εκφοβισμός μεταξύ μαθητών αποτελούν σοβαρό κοινωνικό πρόβλημα», 
υπογραμμίζοντας πως η προστασία των μαθητών και των σχολικών μονάδων 
αποτελεί βασική προτεραιότητα της Ελληνικής Αστυνομίας.



Την παρουσίαση της εκδήλωσης ανέλαβε ο αντιπρόεδρος της Ένωσης Συλλόγων 
Γονέων κ. Δημήτριος Ζωιτσούδης. Στην Ημερίδα παρευρέθηκαν μαθητές, 
εκπαιδευτικοί, γονείς και κληρικοί, οι οποίοι παρακολούθησαν με ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον τις εισηγήσεις.



Η ημερίδα ολοκληρώθηκε σε κλίμα γόνιμου προβληματισμού και ουσιαστικού 
διαλόγου, αναδεικνύοντας την ανάγκη διαρκούς συνεργασίας Εκκλησίας, 
Πολιτείας, οικογένειας, σχολείου και τοπικής κοινωνίας, προκειμένου να 
αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά τα φαινόμενα σχολικής βίας και 
παραβατικότητας ανηλίκων και να διαμορφωθεί ένα ασφαλές και υποστηρικτικό 
περιβάλλον για τα παιδιά και τους νέους μας.




